МОУ «Темповская средняя общеобразовательная школа

 Ртищевского района Саратовской области»

  Классный час в 5  классе:  

«ТОЛЕРАНТНОСТЬ-ЭТО…!»

Классный руководитель: 

Кравцова М.В.

2016-2017 учебный год  
 «Научить человека быть счастливым нельзя,
а воспитать его так, чтобы он был счастливым – можно».
А.С. Макаренко
     Школьный возраст – важный период в психосоциальном развитии ребёнка. Ребёнок активно включается в разные виды деятельности, осваивает разные социальные роли. Его жизненная ориентация зависит от того, как он будет относиться к миру в целом, к себе и другим в этом мире. Укоренение в школе духа толерантности, формирование отношения к ней как к важнейшей ценности общества – значимый вклад школьного воспитания в развитие культуры мира на Земле.
Цели:
· показать значимость толерантности как качества личности, важного для построения позитивных отношений между людьми;

· создание доброжелательной атмосферы, направленной на повышение внутригруппового доверия и сплочённости классного коллектива;

· обучение моделированию взаимоотношений с помощью активных форм деятельности.
· формирование толерантных установок у учащихся.
Задачи

· познакомить учащихся с понятием “толерантность”, с основными чертами толерантной личности; 

· развить способности адекватно и полно познавать себя и других людей;

· развитие внимания, памяти, творческого мышления учащихся; 

· воспитание чувства коллективизма, сплочённости; 

· способствовать развитию уважительного отношения между учащимися. 

Оборудование: магнитная доска, мультимедийная техника.

Участники: ученики, классный руководитель.
                                                       Ход классного часа
1. Орг. момент

Здравствуйте, все мы  живем на огромной планете Земля. Она пестрит разными яркими красками. Природа живёт в гармонии с человеком. Человек является неотъемлемой частью природы. Все мы разные, но все мечтаем жить в согласии с собой и другими.
Слайд 1  
Милосердие. Доброта души. Сострадание. Уважение Дружба. Терпение 

Что объединяет все эти слова?
Учащиеся:  Их можно объединить одним понятием. Одним словом? Это положительные качества человека.
Слайд 2
- Правильно.  Их можно объединить одним словом - Толерантность. И тема нашего классного часа звучит так «Толерантность – это …»
Слайд 3 

2. Основная часть

 - В течение этого урока мы  познакомимся с понятием толерантность  и постараемся выяснить, какими качествами толерантной личности обладает каждый из нас, и как мы можем изменить себя,  чтобы наш класс стал более дружный.

-Сегодня наиболее актуальна проблема толерантности в общении между людьми. 

 В краткой философской энциклопедии это слово латинского происхождения “tolerantia” – терпение – терпимость к иного рода взглядам, нравам, привычкам. 

Слово “толерантность” имеет почти одинаковый смысл в различных языках: 

Слайд №4 – смысловое значение этого слова
· в английском – готовность быть терпимым; 

· во французском – отношение, когда человек думает и действует иначе, чем ты сам; 

· в китайском – быть по отношению к другим великолепным; 

· в арабском – милосердие, терпение, сострадание; 

· в русском – умение принять другого таким, какой он есть.
Доклады учеников.

1 Козырева Ксюша

2 Ловинский Антон 
3 Щаднев Владислав
   Толерантность просто необходима! Каждый человек это отдельный мир, со своими эмоциями и чувствами, взлетами и падениями. Было бы очень здорово, если бы все люди относились друг к другу терпимее, не наносили боль и вред другим.
Итак, подведем итог классного часа
Слайд №5 – “Что же такое толерантность?”

Слайд №6
Слайд №7

Слайд №8
1. - Толерантность - это милосердие.

2. - Толерантность - это сострадание.

3. - Толерантность - это уважение.

4. - Толерантность - это доброта души.

5. - Толерантность - это дружба.

